

龙腾九霄百川舞 沃土厚植育英才

龙川学校十年发放奖学金2680万元

在教育强国建设背景下,为深入贯彻落实党的二十大精神,顺应高质量发展的时代要求,民办教育在提质强校、迈向新征程的重要时刻,迎来发展的新使命和新战略。

新故相推,日生不滞。20多年前,为满足人民群众多样化教育需求,坐落在万年湖西稻作文化发源地的龙川学校应运而生。该校以南宋杰出的爱国主义思想家、文学家、教育家、永康学派创始人陈亮状元的号“龙川”命名,遵循“学为成人”的办学理念,践行“致实致新致用”的校训,培养“知识优、能力优、素养优”的学子,建设“质量优、特色优、口碑优”的现代化名校。

近日,龙川学校颁发最新一批奖学金。截至目前,该校已连续十年发放奖学金,累计2680万元。奖学励志,以奖兴才,把奖学金作为一种重要载体,不仅是表彰优秀学子,发挥优秀学子的榜样引领作用,也是回报社会、回馈家长的一种途径,更是希望学生自觉促进德智体美劳全面发展,激励莘莘学子在人生成长学习道路上凝聚力量、勇毅前行。



龙川学子获得一等奖学金



龙川学校党总支书记、校长吕永固颁发奖学金



初中男子组荣获浙江省第十五届中学生乒乓球联赛(晋级赛)一等奖

融媒记者 徐婷婷



龙川学校新校园

十年奖学 发放2680万元

今年,龙川学校共计为780名优秀学子发放260多万元奖学金。这是该校第十年为学校优秀学子颁发奖学金。截至2023年,该校累计发放2680万元。

学习是一条漫长而艰辛的道路。奖学金给了我不断前进的信心和动力。九年级4班的学生王宇锐兴奋且激动地说。距离2024年中考不到一个月,王宇锐和广大初三学子一样,将百分之百的精力投入复习中。

对于这笔承载着孩子辛勤汗水和

努力的奖学金,王宇锐的妈妈王菊丽万分感慨。从小学六年到初中三年,王菊丽回忆起当初为孩子选择到龙川学校就读,第一点便是看中该校的教育水平和老师的管理能力。这九年,我基本没操过心。在老师们精心指导和耐心陪伴下,我家孩子养成了良好的学习习惯。他能收获如今的成绩,我觉得很感激,也很欣慰。王菊丽说。

龙川学校设立奖学金的十年来,受到了学生、家长、社会的广泛关注和认

可。获得奖学金以后,我更愿意学习了,有时还觉得如果没拿到一等奖就不好意思。九年级3班学生董柄呈和王宇锐一样,连续两年拿一等奖学金。董柄呈的妈妈唐林丽回想起孩子的第一次考试成绩,当时没想过他能拿一等奖学金。看着他的进步,唐林丽说:在龙川学校的培育下,孩子们得到了德智体美劳的全面发展。希望他们毕业后能够继续发扬求知探索精神,努力向上,拼搏奋斗,成为对社会有用的人。

五育并举 展现多元特色

在《陈亮集》中,龙川先生陈亮阐释了“学为成人”的教育思想。陈亮认为,成人应该是“仁智勇之达德具于一身”,如此才能拥有“推倒一世之智勇,开拓万古之心胸”。

在陈亮精神的引领下,办学20年来,龙川学校初中部的9993名毕业生,考取永康一中3077人,考取金华一中104人,考取镇海中学、缙云中学、金华二中等省一级重点中学168人,平均每三个毕业生中就有一个考上省一级重点中学。

龙川学校以培养学生良好思想品德和健全人格为根本,以促进学生全面发展为重点,将“五育”充分融入多元、立体的校园文化建设中。

为了调动学生的学习兴趣,培养学生良好的学习习惯,龙川学校各年级段教研组统筹协调,集思广益,深耕课堂,优化作业结构,提质增效。面对学习有困难的学生,老师会在课后给予学业辅导,班主任也鼓励他们在完成课业的基础上,挖掘自己的特长,以兴趣培养学

有专长的人才。九年级科学老师刘浪说。

在今年3月刚落幕的浙江省第十五届中学生乒乓球联赛(晋级赛)中,龙川学校初中男子组又斩获一等奖。参赛人员中就有两名九年级学生——徐斌成和翁海航。

男子双打选手翁海航和小将谢铨聪顶着大比分落后两分的劣势,在张洪波教练的指导下,两人配合默契,反败为胜,为后续比赛的胜利创造条件。

在面临中考30天倒计时和高中特长生选拔5天倒计时的双重压力下,龙川学校乒乓球校队主力徐斌成也在紧锣密鼓地苦练乒乓球技术。经过九年磨砺,徐斌成准备以乒乓球特招生的身份冲刺重点中学。

在龙川学校的精心培育下,陈亮先生笔下的“人龙文虎”一个个跃然纸上。

近十年来,龙川学校共有80人次获全国初中数学科学竞赛一二等奖,小学段有1000多篇儿童诗在国家级刊物上发表,初中段有850多篇习作在省级、国

家级刊物上发表。

龙川学子在永康市中小学生田径运动会(第22-26届)上实现团体总分五连冠。近六年,该校有113名运动员选送金华市中小学田径运动会,取得26枚金牌、34枚银牌、37枚铜牌。小学男乙组荣获2018年浙江省校园足球联赛亚军;乒乓球荣获2020年浙江省初中男子团体冠军;男女篮均获2021年浙江省中学生篮球赛二等奖。

文化成绩节节攀升的同时,文体活动乘风起势,每天半小时的大课间活动形式多样,校园辩论赛、科技节、婺剧节等层出不穷。校园婺剧《贵妃醉酒》《水斗》《红灯记》《三请梨花·巡营》《过河》《百万雄狮过大江》《双阳公主带兵出征》等节目均获省市一二等奖,其中《水斗》《百万雄狮过大江》分别在中央电视台戏曲频道、中央少儿频道展播,轰动一时。《希望的风帆》荣获全国青少年才艺电视展演全省总决赛第一名双金奖。舞蹈、健身操项目四次荣获金华市一等奖,深受好评。

一马当先 成就卓越人才

抚今追昔,饮水思源。2024年3月,龙川学校湖西书院成立。这所优质名校循着历史文脉,走出了一条独具特色的民办教育高质量发展之路。

艰难困苦,玉汝于成。龙川学校办学特色进一步彰显,取得了系列标志性成果。

2023年2月,投资3.6亿元的新校园启用。学校占地面积108亩,教学楼、师生公寓、餐厅、体艺馆,专用教室、实验室、电脑教室、图书阅览室以及篮球场、足球场等一应俱全。

以“踏实坚毅担当”为校风,以“实学善学乐学”为学风,该校先后获评全

国青少年校园足球特色学校、全国青少年校园篮球特色学校、中国诗教校园;浙江省优秀民办学校、浙江省标准化学校、金华市课堂改革先进单位、金华市体育特色学校、金华市艺术特色学校、金华市婺剧进校园先进单位等各级荣誉50多项。

以“实教善教乐教”为教风,龙川学校成为吸引教育人才的“磁场高地”。在龙川学校任教第九年,来自兰溪的英语老师鲍宇蕾和其他老师一起搬进了学校为老师们准备的全新宿舍——状元楼。她说:搬进来就跟买了新房似的,吃住都在学校,消除后顾之忧,可以全身

心投入教学工作。刘浪来自江西,夫妻俩都被招引至龙川学校任教。他说:学校的人文关怀做得很好,对于家庭、生活有困难的老师,学校都会尽力相助。我们在这里教书也更加安心。

截至目前,龙川学校有教职员工298人。其中,中高级教师97人,省级教坛新秀、优秀班主任、优秀教师8人,市级教坛新秀16人,市级教学能手、优质课奖27人,名师荟萃,精干高效。

20年栉风沐雨春华秋实,20年励精图治砥砺前行,眺望百年龙川的明天,龙川学校正以靓丽的风采和崭新的姿态,踏着新时代的浪潮奔涌向前。